
ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΩΛΕΙΑ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΡΔΑΣΗ 

 
Τα μέλη του Τμήματος Κοινωνιολογίας εκφράζουμε τη βαθιά μας οδύνη για την απώλεια του 
αγαπημένου συναδέλφου μας Βασίλη Καρδάση.  
 
Ο Βασίλης Καρδάσης αποτέλεσε ένα από τα ιδρυτικά μέλη του Οικονομικού Τμήματος και της 
Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Υπήρξε, επίσης, ένα από τα ιδρυτικά 
μέλη του Ενιαίου Φορέα Διδασκόντων της Σχολής μας και μαζί με άλλους συναδέλφους της δικής 
του γενιάς έδωσε το στίγμα ενός διανοούμενου που δεν περιορίζεται στην ακαδημαϊκή του 
καριέρα, αλλά με ισχυρή δέσμευση και προσήλωση στον διάλογο, σε όλη την τριακονταπενταετή 
πορεία του, υπερασπίστηκε τις αρχές του δημόσιου, ανοικτού στην κοινωνία, δημοκρατικού 
πανεπιστημίου.  
 
Άοκνος ερευνητής της νεότερης και σύγχρονης ιστορίας κόσμησε το ελληνικό δημόσιο 
πανεπιστήμιο και συνεργάστηκε με σημαντικά πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας 
και του εξωτερικού. Από τη θέση του Αναπληρωτή Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης, στα 
δύσκολα χρόνια της κοινωνικής, οικονομικής και πολιτικής κρίσης (2011-2015), κατά την 
πρυτανική θητεία του Ευριπίδη Στεφάνου, από τη δύσκολη θέση του θεσμικού εκπροσώπου, ενός 
δημόσιου συστήματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που βαλλόταν ποικιλοτρόπως, αφιέρωσε τον 
χρόνο και τον μόχθο του για να παραμείνει το Πανεπιστήμιο Κρήτης όρθιο και σήμερα να είναι 
σε θέση να δίνει τις νέες μάχες για τη διαφύλαξη των καταστατικών του αρχών καθώς και για την 
ουσιαστική ποιοτική του ανάπτυξη. 
 
Ο Βασίλης Καρδάσης συνεργάστηκε με μέλη του Τμήματος μας σε σειρά ερευνητικών 
δραστηριοτήτων και συνεδρίων. Επιπλέον, συνέβαλε καθοριστικά στην συνεργασία των 
Τμημάτων Κοινωνιολογίας των Πανεπιστημίων Κρήτης και Παντείου με το ΕΑΠ, καρπός της 
οποίας υπήρξε η δημιουργία του επιστημονικού περιοδικού Αθλητισμός και Κοινωνικές Επιστήμες, 
ως ενός φόρουμ διαλόγου για τις κριτικές μελέτες και έρευνες στο πεδίο του αθλητισμού.  
 
Όσες και όσοι τον γνωρίσαμε δεν θα ξεχάσουμε την καλλιέργεια, τον κριτικό τρόπο της σκέψης, 
το χιούμορ και τη δοτικότητά του προς τις και τους συναδέλφους του, τις φοιτήτριες και τους 
φοιτητές του. Ο Βασίλης θα μείνει ζωντανός στη μνήμη μας ως ένας ξεχωριστός ακαδημαϊκός 
δάσκαλος και ως ένας ακέραιος άνθρωπος.  
 
Το Τμήμα Κοινωνιολογίας εκφράζει τα συλλυπητήρια του στην οικογένεια του Βασίλη Καρδάση 
και σε όσους ανθρώπους ήταν κοντά του όλα αυτά τα χρόνια. 


